
16.  РЕГИОНАЛНО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ ФИЗИКЕ УЧЕНИКА ОСНОВНИХ ШКОЛА 
РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ (9. април 2011)  

 
IX разред 

 
1. Вокмен чија снга износи W7 био је укључен од  h9  до .12h  Колики рад је извршила 
батерија која служи за напајање вокмена за то вријеме? Ако је напон  на крајевима 
батерије у току  рада уређаја био V10 израчунајте количину наелектрисања која протекне 
кроз вокмен за дато вријеме. 
 
2. Са једног брода су истовремено упућени звучни таласи кроз воду и ваздух. На другом 
броду ови таласи су примљени у размаку s5 . Брзина звука у ваздуху је ,/340 sm а у води 

./1460 sm  Одредити растојање између бродова. 
 
3. Израчунати јачине струје кроз сваки отпорник на слици и напон на сваком отпорнику. 
Волметар у шеми на слици показије напон VU 32 , отпорници имају вриједности 

 4,61R ,  42R , 123R ,  64R ,  35R ,  86R ,  207R  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Три наелектрисања nCq 31  , nCq 42   и nCq 23   налазе се у теменима 

једнакостраничног троугла странице cma 50 . Одредити силу која дјелује на 
наелектрисање q=1C које с еналази у тачки  на средини странице, између наелектрисања 

1q  и 2q . (
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5. Плочасти ваздушни кондензатор наелектрисан је до напона  U = 210 V. Кондензатор се 
затим веже паралелно са ненаелектрисаним кондензатором истих димензија, с тим што се 
између плоча овог другог налази стакло као диелектрик. Колика је диелектрична 
константа стакла ако је напон између крајева ове везе  U’ = 30 V ?   
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РЈЕШЕЊА ЗАДАТАКА ЗА IX РАЗРЕД 
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количина наелектрисања која протекне кроз вокмен је: 
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Звучни талас који се простире кроз ваздух доспијева до другог брода послије ,
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Временски размак између доласка ових таласа  до другог брода износи  
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4. 

Израз за силу на наелектрисање q  у тачки А је: 321 FFFF A       . Силе су редом  
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5. 
Количина наелектрисања у систему једнака је количини наелектрисања које се налазило 
на првом кондензатору пре спајања и износи  UCq  .          Паралелна веза ова два 

кондензатора има капацитет     1' CCCC       , а пошто су наелектрисања једнака 

важи:   '1 UCUC          . Одавде се добија да је 61
'
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